
令和６年度第１回日進市保健センター運営協議会議事録

【概要】

日 時     令和６年７月２９日（月）午後１時３０分から午後２時２５分まで

場 所     日進市保健センター２階会議室

出席者     （委員８名）

三藤泰史（医師）、東公彦（歯科医師）岡島淳（薬剤師）、

恒川敬和（保健センター診療管理者）、青山雅道（日進市社会福祉協議会長）、

牧秀次（あいち尾東農業協同組合日進地域統括理事）

佐藤里美（日進市地域女性団体連絡協議会長）、市川みどり（学識経験者）

（順不同）

欠席者     ４名 

事務局    棚瀬浩三（健康こども部長）、西尾直樹（健康課長）、

小川まゆみ（同課主幹）、浅井美加（同課課長補佐）、

藤井明子（同課課長補佐）、森理恵（同課成人保健係長）、

増山春江（同課成人保健係保健専門員）、海野享子（同課保健企画係長）、

奥田美紀（同課保健企画係保健専門員）、八木佳紀（同課保健企画係主事）

傍聴の可否  可

傍聴の有無   無

【内容】

事務局   あいさつ

   会議の開催にあたり、青山会長から一言お願いします。

会 長   あいさつ

事務局   ありがとうございます。次に機構改革により所属が健康福祉部から健康こども部に変

わりました。ここで健康こども部長より一言ご挨拶申し上げます。

部 長   あいさつ

事務局   配布資料の確認をさせていただきます。不足がございましたら、お申し出ください。

   それでは、以後の議事進行は青山会長にお願いいたします。

会 長   それでは、議事に入ります。

      本協議会は傍聴が可能な会議となっています。本日傍聴希望者はありますか。 

事務局 傍聴希望者はございません。 



会 長   傍聴の申込みはありませんので、本日の会議の公開はなしとします。 

   それでは、次第にしたがって議事を進めます。委員の皆様の闊達なご議論をお願いし 

ます。 

議題(１)保健センターの施設概要について事務局説明をお願いします。 

事務局   保健センターの施設概要について（資料№１）を説明 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いし 

ます。 

      特にないようですので、次の議題へ進みます。 

  議題（２）令和５年度事業実施状況について事務局説明をお願いします。 

事務局   令和５年度事業実施状況について（資料№２～５）を説明 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

委 員 安全の分野にある熱中症予防の休憩所は、具体的にどのような形で実施していますか。 

事務局   薬剤師会の協力をいただきまして市内の薬局に休憩所として PR ポスターの掲示や経

口補水液や保冷剤などの設置を行っていただき、市民が休憩所として立ち寄ることが

できるように場所を確保し、入りやすいように工夫をしていただいています。 

会 長   これは薬局のみですか。 

事務局   休憩所に関しては、薬局のみ協力をいただいています。 

会 長   その他、ございませんか。なければ議題（３）令和６年度事業計画について事務局説 

明をお願いします。 

事務局   令和６年度事業計画について（資料№６～７）を説明 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

   特にないようですので、本日予定の議題は以上になりますが、委員の皆様から保健セ

ンター全体あるいは保健行政に関するご意見、ご質問等はありますでしょうか。 

会 長   庁舎の建て替え計画がホームページに載っており、保健センターを本庁舎にという議

論がありますが、具体的な話はあるのかということと、仮に市役所に移転になった場

合、駐車場は施設的にどうでしょうか。

事務局   移転の話については、確定はしていない状態です。保健センターの機能や健診等事業 



      の実施状況、必要なスペースの確認などヒアリングは受けています。駐車場について 

は、健診の対象者を分散させ、一度に重ならないよう工夫しており、仮に本庁舎に移 

ったとしても駐車場が困らない方法はとれるのではないかかとヒアリングでは話をし 

ています。 

会 長   その他、ご質問がありましたらお願いします。 

委 員   地域でも外国の方が増えてきている。具体的に対応していることがあれば教えていた 

だきたい。 

事務局   母子保健に関しては、親子健康手帳は複数の言語の母子健康手帳を準備しており、希 

      望に応じてお渡ししています。また、スマートフォンの翻訳機能を使ってやり取りが 

できたり、来館時に通訳できる方と一緒に来られたり、翻訳の機械を使ったりしてい 

ます。予防接種については、接種券も数か国語に対応しているものがあるのでそれを 

使っています。乳幼児健診時の問診に関しては、対応できていないので臨機応変に対 

応しています。 

会 長   それでは次第の３その他について事務局からの報告はありますか。

事務局   特にございません。

会 長   全ての議事は終了しました。皆様には貴重なご意見をいただくとともに、会の進行に

ご協力いただきありがとうございました。それでは進行を事務局に返します。

事務局   委員の皆様には、活発なご議論をありがとうございました。

次回の運営協議会は、保健センターの運営に関して大きな変更等がないかぎり、３月

を予定しております。よろしくお願いします。

これをもちまして、運営協議会を終了させていただきます。 

ありがとうございました。

（午後２時２５分終了）


